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35. vuosikerta   Kiihkositoutumaton eräjärveläisyyden äänenkannattaja 19.-25.1.2026 

Muista! Reseptilääkkeiden  
tilaukset keskiviikkoisin klo 17 mennessä.  

Lääkkeet noudettavissa perjantaina. 
 

Eräjärventie 1591, Eräjärvi,  
P. 040 350 1253, eky@erajarvi.net  

 

E rä j ä r v e n  K e h i t t ä m i s y h d i s t y s  *  E K Y  

PALVELEMME 

MA 9-15 

 TI-TO 9-17,   PE 9-18 

TERVETULOA! 

Eräjärvi - Pirkanmaan vuoden kylä 2025! 

Ekyn allasjumpat Oriveden uimahallilla 

            Vielä mahtuu mukaan! 

                Maanantai 12.1.-20.4. klo 16.30 ja  

                 Keskiviikko 14.1.-15.4. klo 18.30 

Jumppa kestää 45 minuuttia terapia-altaassa, ohjaajana Marjo Liuk-

konen. Viikolla 9 pidetään talviloma. Lämpimästi tervetuloa niin van-

hat kuin uudetkin harrastajat. Lisätiedot ja sitovat ilmoittautumiset: 

Eky p. 040 350 1253 tai eky@erajarvi.net.  

Maksutapana käy myös Smartum ja E-passi 

Korkeimman suojassa 
Eräjärven Talvipäivät 25.-27.1. 

Sunnuntai 25.1.  

Talven Majatalo Pankkilassa,  

Eräjärventie 1591 

14.30 Majatalotarjoilu 

15.00 Majatalo, jossa  Markku 

Mustajärvi ja Arto Hukari.  

Musiikista huolehtii Pauli  

Pesonen. Ehtoollisen vietto 

Maanantai 26.1.  

Pankkilassa 

18.00 Kahvitarjoilu 

18.30 Sanan ja rukouksen ilta. 

Lasse Jussila puhuu, 

Verkkoperät  musisoivat 

Tiistai 27.1.  

Eräjärven Helmessä 

Eräjärventie 1553 

18.00 Kahvitarjoilu 

18.30 Musiikin ja sanan ilta.  

Viestiveljet laulaa, puhe Matti 

Ahonen Parolasta 
 

Sydämellisesti tervetuloa! 

Kansanlähetys 

Häme 

Tammikuussa  

Eräjärven Helmen     
 lounaat  
 tiistaisin klo 11-14 

Ti 20.1. Kinkkukiusaus 

Ti 27.1. Kanarisotto 

Ruoka sekä kahvi ja pulla 10 € 

Vain kahvi ja pulla 3 € 

Lämpimästi tervetuloa! 

Kyläkoti Eräjärven Helmi 

Eräjärventie 1553, Eräjärvi 

Sale Eräjärvi p. 010 767 2040 

ma-pe 9-20, la 9-18, su 11-16 

TERVETULOA! 

S-MOBIILIETU 

Voimassa 12.-25.1. 



Kylälehti Purkiaista julkaisee Eräjärven kehittämisyhdistys ry, Eräjärventie 1591, 

35220 Eräjärvi. Ilmoitukset ja muu aineisto viim. ke klo 12.00 p. 040 350 1253 tai 

purkiainen@erajarvi.net.  Ilmoitushinnat Ekyn jäsenille etusivulla 0,32 €/pmm, 

muualla 0,27 €/pmm. Muille vastaavat hinnat 0,37 ja 0,32 €/pmm.  

ERÄJÄRVELLÄ TAPAHTUU 
 

MAANANTAISIN 

Klo 17.30 Sporttikerho alakou-

luikäisille Erälinnassa 12.1.-9.2. 

Klo 18.30 kuntolentopalloa 

Erälinnassa 

TIISTAISIN  

KESKIVIIKKOISIN 

Klo 17.30 Temppukerho 1-6  

vuotiaille Erälinnassa 

Klo 18.30 sähly Erälinnassa 

TORSTAISIN 

Klo 10-11 terveyspiste Helmessä. 

Klo 11-13 Kylätupahankkeen oh-

jelmaa Helmessä, omakustanne-

lounas tammikuun ajan. 

Klo 16-18 Nuorisoilta Helmessä 

Klo 18 kiekkopelailua kaukalolla, 

säävaraus 

 

Ti 20.1. klo 11-14 Lounas Helmes-

sä 

Ti 20.1. klo 18 Lukupiiri kirjastos-

sa. Keskustelussa Ida Turpeisen 

teos Elolliset 

Ke 21.1. klo 13 eläkeläisten keski-

viikkokerho Pankkilassa 

To 22.1. klo 18 Fascia-

kehonhuolto Erälinnassa 

25.-27.1. Talvipäivät Pankkilassa 

ja Helmessä 

Ti 27.1. klo 11-14 Lounas Helmes-

sä 

To 29.1. klo 18 Fascia-

kehonhuolto Erälinnassa 

To 5.2. klo 18 Fascia-kehonhuolto 

Erälinnassa 

La 7.2. klo 10-13 Roikinat kou-

lulla 

Ti 10.2. klo 17 Rukouspiiri Pank-

kilassa 
 

 

Infotilaisuus kesästä 2026 la 31.1. klo 13  
Cafe Herkkuhetki, alakerta 

 

Haluaisitko sinäkin olla osa unohtumatonta Rönnikesää 2026? 

Etsimme tulevaksi kesäksi vahvistuksia jo olemassa olevaan rempseään talkoo-
porukkaamme. Rönnikesä on täynnä menoa ja meininkiä ja talkoolaisemme ovat 
tärkeässä roolissa kesän toteuttamisessa. Jos sinulla on avoin ja iloinen mieli,  
muuta et tarvitse. 

Talkootehtäviä löytyy erilaisia, järjestyksenvalvonnasta, lipunmyyntiin, tapahtu-
mien toteuttamiseen jne. Voit osallistua omien kykyjesi ja taitojesi mukaisesti. 

Tule kuulemaan ensi kesän suunnitelmista sekä tarjolla olevista talkootehtävistä 
matalalla kynnyksellä lisää! Kahvitarjoilu.  

Lämpimästi tervetuloa! 
Lisätiedot: ravintola@ronninlava.com tai puh. 040 762 5114/Petra 

www.ronninlava.com          Eräjärven Urheilijat ry     

Tutkimusmatkailijoita 

ja uusia lajeja  

1700-luvulta  
Suurvalloilla, Kiinalla, Venäjällä ja 

Yhdysvalloilla on juuri nyt suuri kiin-

nostus Antarktikseen. Uutisissakin 

maapallon kartasta näytetään pallon 

pohjoispuolta, josta maailmankartta 

näyttääkin varsin toisenlaiselta, mi-

hin olemme tottuneet. Valtava Grön-

lannin saarikin on suurvaltojen ah-

nehtimisen kohteena: mineraaleja, 

öljyä…nam! Muutama kymmenentu-

hatta asukasta, omistajana pikku 

Tanska, helppo saalis! So what! - Tä-

hänkö on tultu? 

  

1700-luvulla maapallolla oli vielä pal-

jon tutkimatonta aluetta, joihin silloi-

set suurvallat mielivät lähettää tutki-

joita saamaan tietoa tuntemattomis-

ta oloista ja niiden mahdollisista rik-

kauksista. Rankat luonnonolot me-

rellä ja maalla vaativat monen tutki-

jan hengen ennen aikojaan. Iida Tur-

peisen teoksessa Elolliset kuvataan 

näitä oloja, tutkijoiden elämää ja 

uskomattomia vastoinkäymisiä sekä 

eläinlöydöksiä, kuten Stellerinlehmä, 

Stellers sjöko, Hydromalis gigas. Me-

rilehmän elämä päättyi sukupuut-

toon, mutta sen luuranko on nähtä-

vissä Eläintieteellisessä museossa 

Helsingissä. Miten se on mahdollista, 

siitäkin kertoo teos Elolliset.  

Aiheesta enemmän kirjaston Lukupii-

rissä ti 20.1.2026 klo 18.00  

   AV 

 

 



Kiitos joulun  
tonttupolusta 

Yhtenä iltana töistä kotiin tullessa 

huomasin kääntyväni tonttupolulle. 

Ihka ensimmäinen ajatus oli, miksei 

tätä kukaan ole aiemmin keksinyt. No, 

lumisena talvena se olisi hankala to-

teuttaa, eivätkä polkua ainakaan pie-

nimmät jaksaisi edes tarpoa silloin.  
 

Ensimmäisen kerran kävin tonttupolul-

la iltapäivän hämärässä. Tuttua polkua 

kiertäessä ja koristeita katsellessa tuli 

heti hyvä ja jouluinen fiilis, vaikka vä-

hän epäilyksellä olin miettinyt "roinaa" 

metsässä. Tuntui kuin polku olisi ollut 

lahja meille kaikille kyläläisille. 

(Seuraavalla kerralla infoa polusta 

myös Purkiaiseen, kiitos.) 

 

Toisen kerran kävin polulla pimeässä 

alkuillassa. Vain polun valokoristeet ja 

kuunsirppi näkyivät hyvin. Huomioni 

kiinnittyi silloin etenkin pieniin kuusiin, 

jotka oli valaistu lednauhoin. Muistan 

vieläkin sen rauhan, mitä tunsin hiljai-

sessa metsässä valaistua kuusta kat-

sellessani.  
 

Polulle lähtiessäni keksin kietoa otsa-

lampun sääreni ympärille. Matalalla 

oleva lamppu valaisi hyvin polun, ja 

ympärilleen näki paremmin kuin lamp-

pu otsalla. Mietin samalla, miksi kum-

massa pimeällä tulee niin vähän lii-

kuttua. Pimeä metsä tuntui hyvin lem-

peältä ja rauhoittavalta, ei ollenkaan 

pelottavalta. Vaellussauvat olivat hy-

vänä tukena mäkisessä maastossa. 

 

Tapaninpäivän iltaan mennessä polulla 

oli ollut jo paljon kulkijoita. Tonttupol-

ku on kiva idea ja innostaa perheitäkin 

liikkumaan luonnossa. Tonttupolkua 

kannattaa jatkaa tulevinakin vuosina, 

jos sää sallii. Siitä on paljon iloa melko 

vähällä tekemisen vaivalla.  
 

Kiitos polun toteuttajille. Toivottavasti 
ns. kohderyhmä iloitsi polusta yhtä 
paljon kuin tällainen ikääntyneempi 
tonttuilija. Kiitos myös metsänomista-
jalle. Emme me Suomessa oikein edes 
ymmärrä mikä rikkaus se on, että 
saamme jokaisenoikeudella liikkua 
toisen metsissä. 
           - Hannele 

Olettamuksia 
Syntyminen on aina askarruttanut ihmi-

siä. Ruotsalainen tunnettu laulajatar 

kertoi miten hän lapsena kyseli siitä 

vanhemmiltaan. He kehottivat tyttöä 

menemään elokuviin niin asia ratkeaa. 

Tyttö meni elokuviin ja siellä mies ja 

nainen suutelivat kiihkeästi. Sen jälkeen 

näytettiin pilviä ja kohta nainen sai vau-

van. Päätelmäksi tuli, että pilviä pitää 

varoa. Hän alkoi kulkea kyyryssä aina 

pilvisinä päivinä jotta ei tulisi raskaaksi. 
 

Kylän K-kauppiaan pieni tytär oli kuul-

lut, että hänen isänsä veljen perhee-

seen oli taas tullut vauva. Tyttö meni 

isänsä luo ja sanoi, että heillekin pitää 

saada vauva. Kauppias vastasi, että hän 

ei yhtään tiedä mistä niitä vauvoja saa. 

Neuvokas tyttö sanoi isälleen, että kyllä 

niitä vauvoja varmaan Keskoltakin saa, 

jos vaan tilaa. Ilmeisesti ei Kesko kui-

tenkaan tuhansien tuotteidensa joukos-

ta löytänyt yhtään vauvaa vai jäikö ti-

laus tekemättä, sillä tytön toive ei to-

teutunut. 

Kun itse olin lapsi niin katselin tätini 

miehen kanssa naista jolla oli tavatto-

man suuri vatsa. –Tuota naista on pur-

rut vällykärppä, kertoi setä. Näinä aikoi-

na koko maassa ihmetellään vauvojen 

pientä määrää. Mahtaako syynä olla, 

että vällykärppä on erittäin uhanalainen 

laji. Toinen syy lienee se, että enää ei 

nukuta vällyjen alla. Pitäisikö nyt kään-

tyä untuvapeitteiden tekijöiden puo-

leen jotta he ottaisivat tuotantoonsa 

vällyjen valmistamisen? Selvä on, että 

tietenkin vällykärppä vaatii myös vällyt 

viihtyäkseen makuuhuoneessa. Toisaal-

ta, ei taida olla tässä sukupolvessa yh-

tään ihmistä, joka olisi moisen otuksen 

nähnyt. Vaikuttaa siltä, että vällykärppä 

on kuollut sukupuuttoon. 

Kun Eräjärveä sähköistettiin niin viimei-

simpänä sähköt saapui järven taakse. 

Siellä eräs isäntä, neljän lapsen isä sa-

noi, että nyt sitten loppuu lasten tulo. 

Eipä mennyt kuin vajaa vuosi, niin heille 

syntyi jälleen poika. Nyt naapurit huo-

mauttivat isännälle, että mites tässä 

näin kävi vaikka sähköt on talossa. –No 

täytyihän sitä sähkövalollakin sen ver-

ran reistata, kertoi isäntä. Koska minä 

olin tuon tarinan lapsena kuullut niin 

kerroin sen vuosikymmenten jälkeen 

kyseiselle pojalle. –Vain niin, minä tai-

dankin olla sellainen valon lapsi, tuuma-

si mies. 

Oli miten oli Suomen syntyvyyden kans-

sa niin eräs mies arveli keksineensä 

syyn miksi vauvoja ei hankita. Hänen 

mielestään pitäisi nuorilta pareilta kiel-

tää lemmikkieläinten pito.  

Koirat ja kissat korvaavat monilla pareil-

la vauvan kun kaikki hoivaamisvietti 

saadaan tyydytettyä lemmikkieläinten 

paijauksella. Lemmikkieläimet korvaa-

vat lasten hankinnan. Myöhemmällä 

iällä vaivojen saannin riskit kasvavat ja 

erilaisten hoitojen tarve lisääntyy, jotta 

toive toteutuu. 

Enollani ja hänen vaimollaan oli kah-

deksan lasta. Hänen vaimonsa oli juuri 

täyttänyt 60 vuotta ja enokin samaa 

ikäluokkaa. Koska enoni seurasi tark-

kaan maailman menoa, niin hän ihasteli 

kovin uusintä keksintöä, ehkäisypillerei-

tä jotka juuri silloin olivat tulleet mark-

kinoille. –Kyllä ne hyviä on. Ei meille-

kään ole nyt tullut yhtään vauvaa niiden 

keksimisen jälkeen, sanoi enoni. Sivu-

seikaksi jäi molempien yli kuudenkym-

menen vuoden ikä. Enomi ainakin oli 

tehnyt parhaansa Suomen väkiluvun 

lisäämiseksi. 

 

Syntymisen ihmettä ihmetteli Aholan 

Leena (joka on syntynyt viattomien las-

ten päivänä) 



 
 

 

 

Kylätupahankkeen tapahtumia 
Eräjärven Helmi, Eräjärventie 1553 
 

To 22.1. klo 11-13  

Lounas 8e omakustanne hintaan.  

Ohjelmassa Rökkään kutua  

To 29.1 klo 11-13 Lounas 8 e omakustanne hintaan.  

2 Sosionomiopiskelijaa tutustuu Eräjärveen, tule kertomaan ja kuule-

maan mitä Eräjärvi on. Lisänä opiskelijoiden vetämä jumppa.  

 

Tilaisuudet ovat kaikille avoimia! 

Kylätupahankkeen työntekijöiden 
esittelyt 

 
Olen Virpi Veräjänkorva – Tampe-
reelta kotoisin, nyt kolmatta talvea 
Eräjärvellä havannankoirani Noppen 
kanssa asuva lähihoitaja ja geronomi 
(AMK). 
 
Vapaa-ajallani nautin luonnossa liik-
kumisesta ja puuhailen vanhan hirsi-
talon kunnostamisen parissa. Sydän-

täni lähellä ovat puhdas lähiruoka, mahdollisuus ikääntyä 
hyvin ja arvokkaasti omassa arjessaan sekä omasta hyvin-
voinnista kokonaisvaltaisesti huolehtiminen. Viihdyn 
luonnossa, avannossa ja pilateksen parissa – osaltaan 
pitävät sekä mielen että kehon tasapainossa. 
 
Olen työskennellyt yli 30 vuoden ajan sosiaali- ja tervey-
denhuollossa, pääosin ikäihmisten parissa. Työroolini 
ovat vaihdelleet lähihoitajasta asiakasohjaajaan, kehittä-

jään ja keikkahoitajaan. Ikuisena opiskelijana olen täy-
dentänyt osaamistani muun muassa sosiaalityöstä, ge-
rontologiasta, hyvinvointioikeudesta ja kriisityöstä sekä 
siitä, miten tulevaisuutta voi juridisesti ennakoida niin, 
että läheiset säästyvät turhalta huolelta. 
 
Kaiken työni ytimessä on aina ollut sama periaate: koh-
data ihminen aidosti juuri siinä elämäntilanteessa, jossa 
hän on – ja tukea häntä eteenpäin juuri sillä tavalla kuin 
hän sillä hetkellä tarvitsee. 
 
Olen innoissani ja kiitollinen valinnastani mukaan kylätu-
pahankkeeseen. On hienoa päästä tekemään työtä lähel-
lä teitä kaikkia ja rakentamaan toimintaa yhdessä – tei-
dän toiveidenne ja tarpeidenne mukaisesti. 
 
Tapaamisia odotellen kahvikupin äärellä, tapahtumissa 
tai vaikka avantosaunalla.    Virpi 

Hei, olen Heidi Kerminen ja 
asun perheeni kanssa Kangas-
alla. Perheeseemme kuuluu 
myös kiltti labradorinnoutaja, 
joka on tottunut seuraksi 
ikääntyville ja kulkee mielel-
lään mukana erilaisissa tilan-
teissa. 
 

Vapaa-ajallani nautin luonnossa liikkumisesta ja mökkei-
lystä. Harrastuksiini kuuluvat avantouinti ja Kangoo Jump 
-tunnit, jotka tuovat mukavaa liikunnan iloa arkeen. 
 
Ammatiltani olen lähihoitaja, ja minulla on yli 20 vuoden 

kokemus ikääntyvien parissa työskentelystä. Olen hankki-
nut lisäkoulutusta niin henkilöstöhallinnosta kuin ikäänty-
neiden palveluista, ja työroolini ovat vaihdelleet hoito-
työstä erilaisiin hallinnollisiin tehtäviin. Olen ollut muka-
na kehittämässä ikääntyvien palveluita, erityisesti kotiin 
vietäviä palveluita, ja parhaillaan opiskelen sosiaalityön-
tekijäksi. 
 
Olen intohimoinen ikääntyvien hyvinvoinnin edistäjä ja 
pidän tärkeänä käytännön kokemuksen yhdistämistä jat-
kuvaan oppimiseen ja kehittämiseen. 
     Heidi 

 

Muistathan käydä vastaa-
massa hankkeen kyselyyn: 
 
https://forms.office.com/
r/2WmLtNpyZA 
 

Kyselylomakkeita Ekyllä ja Salen 
ilmoitustaululla 


